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Examen de Matematicas — 32 de ESO

Instrucciones: en todos y cada uno de los ejercicios es obligatorio hacer un desarrollo o procedimiento,
por breve que sea, que lleve a la solucion.

1. Halla el maximo comun divisor y el minimo comun multiplo de 300 y 450 (1 punto; 0,5 puntos para el maximo
comun divisor y 0,5 para el minimo comun muiltiplo)

2. Un helicoptero necesita que le cambien el aceite cada 9 meses, el filtro del aire cada 15 meses y las bujias cada
30 meses. (A qué nimero minimo de meses habra que hacerle todos los cambios a la vez? (1 punto)

3. Calcula el valor de x para que las fracciones sean equivalentes. (1 punto; 0,5 puntos por apartado)

13 52 36 6
Q) —=— by —=—
X 48 42 X
- . 6 2 31
4. Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones: —, —, —, —. (1 punto)
10 5 4 2
5. Resolver las siguientes operaciones con fracciones y simplifica todo lo que puedas. (3 puntos; 1 punto por
apartado)
a) 1+££_l+§§ b)l+ﬂ_§ l_§g 4 | =
2 33 12 43 336229 )
DA 7310, 1) 7,6
5 37 5 2) 3 5

6. Tres amigos se reparten 90 € que han ganado en un sorteo de la siguiente manera: Antonio se queda con la
quinta parte, Juan con la tercera parte de lo que recibe Antonio, y Sebastian con la mitad de lo que recibe Juan:

a) ¢Qué fraccion representa lo que obtiene cada uno? (0,5 puntos)
b) ¢Cudnto dinero se queda cada amigo? (0,5 puntos)

c) ¢Y cudnto dinero dejan en el bote? (0,5 puntos)

2 2
7. De un solar se vendieron los E de su superficie y después los § de lo que quedaba. El ayuntamiento expropio

los 3200 m? restantes para un parque publico. ¢ Cuél era la superficie del solar? (1,5 puntos)
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Soluciones:

1.

300=2%.3-5%; 450 =2-3%-5%. Por tanto:
MCD(BOO, 450) =2.3.52 =150 (comunes elevados al menor exponente)

MCM (300, 450) =2%.3%.52 =900 (comunesy no comunes elevados al mayor exponente)

9=3%;15=3.5; 30=2-3-5 = MCN (9,15, 30):32 -2-5=90
Por tanto han de pasar como minimo 90 meses para hacerle todos los cambios a la vez.

)EZQ 13.48=52x = x= 298 _024 15,
48 52 52

36 6 426 252

=36x=42-6= =" x=7
36 36

1
E. Reduciendo las cuatro fracciones a comin denominador tenemos:

— <= <-—.
20 20 20 20° 5 2 10 4
1 14 1 58 40_18 16 3 120 151

1 4
a) =+ 33 B 13 2 91
2 9 12 36 36 36 36 36

2 33 12 43
1 30 1 4 5(9 30 72
—+—- ———+4 ==t == == —+—
18 3 3 6118 18 18

1 310 ,\_1. 4
336
51_1 817 _1 136_10 136_146 73
—_t —_ —_— - — —+ _t = —_—
356
2 5 5 21 5.2 2) 3 6

r\>|'—‘

b) —+—+—=| =——-
3 3 6 (2 2 9 j
214 551 1 _4 _1 136
"3 3618 3 15 18 330 30 30 30 15
4 731 1) 7 6 4 21 1(4 1) 7 20
c) ———-— +=- 2+= |- 3 +t4d+—=———+=-| =+= |—-—+—=

—1+—-§—Z+20=g—1+———+ =t ———+—

10 3 3 30 30 30 30 30 30 10
1 1

a) Antonio: E.Juan: — de — = i.Sebastién: 1 de — = —
5 3 5 15 2

15 30

@:18 €. Juan: 1 delS:%:(S €.
5 3 3

16
2

1
b) Antonio: g de 90 =

1
Sebastian: E de6= =3 €.

2 1 2 2
Si se vendieron los E quedod 5 del solar. Después se vendieron los g de — = 5

3

., 2 2 6 2 8 . .
En total se vendié: —+—=—+—=—. Por tanto quedd sin vender —
39 9 9 9

1
Si 5 son 3200 M?, el solar entero tenia una superficie de 3200-9 = 28800 m?.
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